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(57) Радіолокаційний фазовий вимірювач кутових
координат із безупинним випромінюванням, що мі-
стить передавач безупинного сигналу, пов'язаний
прямокутним хвилеводом із рупорною антеною,
що передає, приймальну антенну систему, прий-
мачі і два фазовимірювачі, що відрізняється тим,
що приймальна антенна система виконана з трьох
рупорних антен із двох однакових пірамідальних
рупорів в кожній антені, розташованих на відстані
друг від друга по горизонталі, рівній горизонталь-
ному розміру апертури приймального рупора, при-
ймальні антени розташовані під рупором антени,
що передає, симетрично щодо вертикальної осі
апертури цього рупора на відстані по вертикалі,
рівній однаковому у всіх рупорів вертикальному
розміру апертури, у розкривах рупорів, що пере-
дає, верхньої і середньої приймальних антен
установлені металевопластинчаті лінзи, горизон-
тальний розмір апертури рупора антени, що пере-
дає, у півтора рази більше горизонтального розмі-
ру апертури рупора приймальної антени, рупори
кожної приймальної антени пов'язані зі своїм при-
ймачем двома фідерними коаксіальними лініями
однакової довжини, що залучені до входу відпові-
дного приймача послідовно в протилежній поляр-

ності, виходи приймачів нижньої і середньої анте-
ни пов'язані з першим фазовимірювачем, а виходи
приймачів верхньої і середньої антени - із другим
фазовимірювачем, виходи фазовимірювачів пов'я-
зані з обчислювачем азимутального кута цілі з та-
кого трансцендентного рівняння
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де: β - азимутальний кут цілі щодо осі антени,
θ - кут місця цілі,
b - вертикальний розмір апертури рупора,
a - горизонтальний розмір апертури приймального
рупора,
Δφ1 – зсув фаз сигналу на виході приймача серед-
ньої антени щодо сигналу на виході приймача ни-
жньої антени,
х, у - змінні інтегрування,
arg - символ аргументу комплексного числа,
Ra - довжина приймального рупора в горизонталь-
ній площині,
Rb - довжина рупора у вертикальній площині.

Винахід відноситься до області радіолокації і
може бути використований в радіолокаторах із бе-
зупинним випромінюванням мікрохвильового діа-
пазону для виміру азимута і кута місця цілі.

Відомий амплітудній радіолокаційний вимірю-
вач кутової координати цілі [1, с. 42, рис. 1.25].
Аналог містить передавач імпульсного сигналу,
антену з антенним перемикачем, приймач і індика-
тор кругового огляду. Антену обертають по азиму-
ті, а азимут цілі визначають по положенню антени

в момент прийому максимального луна-сигналу
цілі.

Хибою аналога є те, що його не можна вико-
ристовувати в радіолокаторі безупинного випромі-
нювання, тому що ту саму антену не можна вико-
ристовувати одночасно для передачі і прийому си-
гналів.

Як прототип обраний фазовий вимірювач ку-
тової координати з рознесеною антенною систе-
мою [1]. Прототип містить приймальні антени, роз-
несені на відстань d і пов'язані зі своїми прийма-
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чами, і фазовимірювач для виміру зсуву фаз сиг-
налів, прийнятих рознесеними антенами. Для ви-
явлення і виміру кутової координати цілі, що не
випромінює, прототип повинний містити також ан-
тену, що передає, (наприклад, рупорну антену у
вигляді одного пірамідального рупора), пов'язану
хвилеводом із передавачем (наприклад, переда-
вачем безупинного синусоїдального сигналу). У
прототипі визначення кутової координати цілі (на-
приклад, кута місця цілі θ) здійснюють по зсуву
фаз Δφ сигналів рознесених приймальних антен за
співвідношенням

,arcsin
d2p
jD×l

=q                               (1)

де: θ - кутова координата цілі;
λ - довжина хвилі;
d - відстань між приймальними антенами;
Δφ - зсув фаз сигналів, прийнятих рознесени-

ми антенами.
Для забезпечення можливості виміру двох ку-

тових координат цілі прототип повинен мати ан-
тенну систему з чотирьох приймальних антен, дві з
яких рознесені по вертикалі, а дві інші - по горизо-
нталі, чотири приймачі, кожний із яких пов'язаний
зі своєю антеною, і два фазовимірювачі для виміру
зсувів фаз сигналів в антенах, рознесених по вер-
тикалі і по горизонталі.

Хибою прототипу є те, що при використанні
передавача з безупинним сигналом прямі сигнали
антени, що передає, потрапляють у приймальні
антени і заважають виявляти луна-сигнали цілі.
Крім того, обернені завадові відбитки сигналів, що
зондують, від земної поверхні також потрапляють
у приймальні антени й утруднюють виявлення ма-
ло швидкісних цілей на фоні цих відбитків. Для
придушення прямих сигналів передавальної анте-
ни, що перешкоджають, у приймальних антенах
потрібно забезпечити розв'язку антени, що пере-
дає, і рознесеної приймальної антенної системи,
що найчастіше важко реалізувати практично, тому
що потрібно використовувати громіздкий екран ро-
зв'язки між антенами.

В основу винаходу поставлена задача удоско-
налення радіолокаційного фазового вимірювача
кутових координат із безупинним випромінюван-
ням, у якому за рахунок виконання приймальної
антенної системи з трьох рознесених по висоті ру-
порних антен по два рупори в кожній антені, симе-
тричного розташування рупорів кожної приймаль-
ної антени щодо одного рупора, що передає, і ви-
рахування сигналів двох рупорів кожної антени на
входах відповідних приймачів забезпечується
придушення прямих сигналів передавача, що пе-
решкоджають, і обернених завадових відбитків від
землі на входах приймачів, і вимір двох координат
цілі, що дозволяє реалізувати антенну систему без
громіздкого екрана розв'язки між антенами і пок-
ращує перешкодозахищеність радіолокатора з бе-
зупинним випромінюванням від пасивних переш-
код від землі.

Поставлена задача вирішується тим, що в ра-
діолокаційному фазовому вимірювачі кутових ко-
ординат із безупинним випромінюванням, що міс-
тить передавач безупинного сигналу, пов'язаний
прямокутним хвилеводом з рупорною антеною, що

передає, приймальну антенну систему, приймачі і
два фазовимірювачі, відповідно до винаходу

приймальна антенна система виконана з трьох
рупорних антен по два однакових пірамідальних
рупори в кожній антені, розташованих на відстані
один від одного по горизонталі, рівній горизонта-
льному розміру апертури приймального рупора;

приймальні антени розташовані під рупором
антени, що передає, симетрично щодо вертикаль-
ної осі апертури цього рупора на відстані одна від
одної по вертикалі, рівній однаковому у всіх рупо-
рів вертикальному розміру апертури;

у розкивах рупорів, що передають, верхньої і
середньої приймальних антен установлені мета-
лево-пластинчасті лінзи;

горизонтальний розмір апертури рупора анте-
ни, що передає, у півтора разу більше горизонта-
льного розміру апертури рупора приймальної ан-
тени;

рупори кожної приймальної антени пов'язані зі
своїм приймачем двома фідерними коаксіальними
лініями однакової довжини, що залучені до входу
відповідного приймача послідовно в протилежній
полярності;

виходи приймачів нижньої і середньої антен
пов'язані з першим фазовимірювачем, а виходи
приймачів верхньої і середньої антен - з другим
фазовимірювачем;

виходи фазовимірювачів пов'язані з обчислю-
вачем азимутального куту цілі з такого трансцен-
дентного рівняння
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де: β - азимутальний кут цілі щодо осі антени;
θ - кут місця цілі;
b - вертикальний розмір апертури рупора;
a- горизонтальний розмір апертури приймаль-

ного рупора;
λ - довжина хвилі;
Δφ1 - зсув фаз сигналу на виході приймача се-

редньої антени щодо сигналу на виході приймача
нижньої антени;

х, у - змінні інтегрування;
arg - символ аргументу комплексного числа;
Ra - довжина приймального рупора в горизон-

тальній площині;
Rb, - довжина рупора у вертикальній площині.
При цьому четверта приймальна антена, що

була в прототипі, і четвертий приймач із складу
запропонованого пристрою виключені, а також не
потрібний громіздкий екран розв'язки між антеною,
що передає, і приймальною антенною системою.

Обчислювач запропонованого пристрою спо-
чатку обчислює кут місця цілі θ за співвідношен-
ням
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b2
θ 2

p
jDl

= arcsin ,                           (3)

а після цього визначає азимутальний кут цілі β за
трансцендентним рівнянням (2). Тут:

θ - кут місця цілі;
λ - довжина хвилі;
Δφ2 -  зсув фаз сигналу на виході приймача

верхньої антени щодо сигналу на виході приймача
нижньої антени (цей зсув фаз вимірює другий фа-
зовимірювач);

b - вертикальний розмір апертури рупора.
Співвідношення (3) аналогічно використаному

в прототипі співвідношенню (1).
В апертурах усіх рупорів антенної системи

встановлені металево-пластинчасті лінзи для усу-
нення фазових похибок розподілу поля на аперту-
рах, за винятком двох рупорів нижньої приймаль-
ної антени, відсутність лінз у котрих принципово
необхідна.

Технічна сутність і принцип дії запропоновано-
го пристрою пояснюють фіг. 1, 2, 3, 4. На фіг. 1 на-
дано спрощену структурну схему запропонованого
пристрою і показаний ескіз його антенної системи
в двох проекціях (фіг. 2). На фіг. 3 надані розраху-
нкові нормовані діаграми спрямованості в горизон-
тальній площині антени, що передає, і верхньої і
нижньої приймальних антен. На фіг. 4 наданий ро-
зрахунковий графік залежності від азимутального
кута цілі β зсуву фаз Δφ1 сигналів на виходах при-
ймачів нижньої і середньої антен.

До складу запропонованого пристрою на схемі
(фіг. 1) входять такі основні елементи:

антена, що передає 1, у вигляді одиночного
пірамідального рупора, пов'язаного прямокутним
хвилеводом 8 із передавачем безупинного сигналу
10;

нижня приймальна антена 2 у вигляді двох од-
накових пірамідальних рупорів, рознесених по го-
ризонталі на відстань а, яка дорівнює горизонта-
льному розміру апертури приймального рупора,
симетрично щодо рупора, що передає;

середня приймальна антена 3 з двох однако-
вих пірамідальних рупорів, рознесених по горизон-
талі на відстань а симетрично щодо рупора, що
передає;

верхня приймальна антена 4 з двох однакових
пірамідальних рупорів, рознесених по горизонталі
на відстань а симетрично щодо рупора, що пере-
дає;

металево-пластинчасті лінзи 5, 6, 7, встанов-
лені в апертурах рупора, що передає, і рупорів
верхньої і середньої приймальних антен;

фідерні лінії 9 з коаксіальних кабелів однако-
вої довжини, що зв'язують рупори кожної прийма-
льної антени зі своїм приймачем і залучені до вхо-
ду відповідного приймача послідовно в протилеж-
ній полярності;

приймач нижньої антени 11;
приймач середньої антени 12;
приймач верхньої антени 13;
перший фазовимірювач 14 пов'язаний із вихо-

дами приймачів 11, 12 по проміжній частоті, що
вимірює зсув фаз Δφ1 вихідної напруги приймача
середньої антени щодо вихідної напруги приймача
нижньої антени;

другий фазовимірювач 15, пов'язаний із вихо-
дами приймачів 12, 13 по проміжній частоті, що
вимірює зсув фаз Δφ2 вихідної напруги приймача
верхньої антени щодо вихідної напруги приймача
середньої антени;

обчислювач 16, що обчислює кут місця цілі θ
по обмірюваному зсуві фаз Δφ2 із співвідношення
(3) і азимутальний кут цілі β - по зсуві фаз Δφ2 тра-
нсцендентного рівняння (2).

Всі супергетеродини приймача запропонова-
ного пристрою мають загальний гетеродин, що на
схемі (фіг. 1) не показаний.

Принцип дії запропонованого пристрою пояс-
нюється таким. Для придушення прямих сигналів
передавальної антени, що перешкоджають, і обе-
рнених завадових відбитків від землі на входах
приймачів пропонується виконати кожну прийма-
льну антену з двох однакових рупорів, симетрично
розташованих щодо рупора антени, що передає, і
вичитати сигнали лівого і правого приймальних
рупорів на вході приймача. При цьому прямі сиг-
нали передавальної антени, що перещкоджають,
які потрапляють у лівий і правий рупори прийма-
льної антени, будуть придушені на вході прийма-
ча, тому що ці сигнали однакові по амплітуді і фазі
в лівому і правом рупорах через ідентичність при-
ймальних рупорів і симетрії антенної системи.
Обернені завадові відбитки від земної поверхні та-
кож будуть придушені на вході приймача, тому що
ці відбиті сигнали також будуть приблизно однако-
вими в лівому і правому рупорах приймальної ан-
тени. Це пояснюється симетрією антенної системи
а також тим, що відбивні характеристики земної
поверхні зліва і справа від осі антени, звичайно,
приблизно однакові. При відмінності азимутально-
го кута цілі від нуля луна-сигнали цілі не будуть
придушені на вході приймача, тому що фази луна-
сигналів цілі в лівому і правому рупорах кожної
приймальної антени будуть відрізнятися один від
одного. Тобто запропоноване технічне рішення
дозволяє придушити прямі сигнали передавальної
антени, що перешкоджають, і обернені завадові
відбитки від землі і виділити на входах кожного
приймача луна-сигнал цілі при відмінності азиму-
тального кута цілі від нуля. При цьому екран роз-
в'язки між антеною, що передає, і приймальною
антенною системою не потрібний.

У запропонованому пристрої принцип виміру
кута місця цілі заснований на вимірі зсуву фаз Δφ2
луна-сигналів цілі в середній і верхній приймаль-
них антенах і аналогічний фазовому принципу ви-
міру кутової координати цілі, використаному в про-
тотипі.

Для визначення азимутального кута цілі вико-
ристана властивість рупорної антени без метале-
во-пластинчастої лінзи в її апертурі, яка полягає в
тому, що фаза сигналу, прийнятого таким рупо-
ром, залежить від кутових координат цілі. Рупорна
антена з металево-пластинчастою лінзою в апер-
турі рупора такою властивістю не володіє. Азиму-
тальний кут цілі β пропонується визначати по зсуві
фаз сигналів у двох рупорних приймальних анте-
нах, одна з яких має металево-пластинчасті лінзи
в апертурах рупорів, а інша - не має. При цьому
азимутальний кут цілі визначають з трансцендент-
ного рівняння (2) по обмірюваному першим фазо-
вимірювачем зсуві фаз Δφ1 сигналів середньої і
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нижньої приймальних антен. Для цього не потріб-
но розносити середню і нижню антени по горизон-
талі.

Для обгрунтування можливості практичної ре-
алізації запропонованого пристрою і його істотних
відмінних ознак нижче наводяться необхідні мате-
матичні співвідношення.

Напруженість електричного поля одиночного
пірамідального рупора, що передає, із металево-
пластинчастою лінзою в його апертурі визначаєть-
ся таким відомим співвідношенням [2]

,
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де: ( )βθ,E n j
&  - комплексна амплітуда напруженос-

ті електричного поля що випромінюються радіох-
виль у точці спостереження в дальній зоні;

θ,  β -  ріг місця й азимутальний кут точки спо-
стереження;

r - похила дальність від середини апертури ру-
пора до точки спостереження;

E0 - напруженість електричного поля в середи-
ні апертури рупора;

a0, b - горизонтальний і вертикальний розміри
прямокутної апертури рупора;

λ - довжина хвилі.
Напруженість електричного поля системи з

двох однакових пірамідальних рупорів із метале-
во-пластинчастими лінзами в їхніх апертурах, роз-
несених по горизонталі на відстань, яка дорівнює
горизонтальному розміру а апертури рупора, і жи-
влять у протифазі, визначається таким відомим
співвідношенням [2]
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де: ),( bq2E&  - комплексна (амлітуда напруженості
електричного поля радіохвиль у точці спостере-
ження в дальній зоні;

θ, β - кутові координати точки спостереження;
r - похила дальність від центру спільної апер-

тури двох рупорів до точки спостереження;
E0 - амплітуда напруженості і електричного

ноля и центрі апертури кожного рупора;

а,  b - горизонтальний і вертикальний розміри
апертури кожного рупора.

Напруженість електричного поля системи з
двох однакових пірамідальних рупорів без мета-
лево-пластинчастих лінз, рознесених по горизон-
талі на відстань, яка дорівнює горизонтальному
розміру а апертури рупора, і живлять у протифазі,
визначається таким відомим співвідношенням [2]
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де: ),( bq1E&  - комплексна амплітуда напруженості
електричного поля радіохвиль у точці спостере-
ження в дальній зоні системи з двох протифазно
живлених пірамідальних рупорів без металево-
пластинчастих лінз;

θ, β - кутові координати точки спостереження;
r - похила дальність від центру спільної апер-

тури двох рупорів до точки спостереження;
E0 - амплітуда напруженості електричного по-

ля в центрі апертури кожного рупора;
а,  b - горизонтальний і вертикальний розміри

апертури кожного рупора;
х,у - змінні інтегрування по апертурі рупора (по

горизонталі і по вертикалі);
Ra, - довжина пірамідального рупора в горизо-

нтальній площині;
Rb - довжина пірамідального рупора у верти-

кальній площині.
З співвідношень (5),  (6)  очевидно,  що фаза

поля радіохвиль системи з двох пірамідальних ру-
порів, у межах головного пелюстка діаграми спря-
мованості, залежить від напрямку випромінювання
(від кутів θ, β) при відсутності металево-пластин-
частих лінз в апертурах рупорів і не залежить - при
наявності таких лінз. Ця властивість рупорних ан-
тен використана для визначення азимутального
кута цілі β у запропонованому пристрої.

Визначаючи зі співвідношень (5),  (6)  зсув фаз
Δφ1 сигналів на вході приймачів середньої і ниж-
ньої антени з урахуванням того, що ці антени роз-
несені по висоті на відстань b, одержимо трансце-
ндентне рівняння (2), що рекомендується викорис-
товувати для визначення азимутального кута цілі
β по обмірюваному першим фазовимірювачем зсу-
ві фаз Δφ1 за допомогою обчислювача 16.

Азимутальний робочий сектор запропоновано-
го пристрою визначається шириною головного пе-
люстка діаграми спрямованості антени, що пере-
дає 1, по нулях і дорівнює

0
0 a2

3222 l
=b=bD j arcsinn ,                  (7)
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де:  β0 - азимутальний кут першого нуля діаграми
спрямованості рупора, що передає;

а0 - горизонтальний розмір апертури рупора,
що передає;

λ - довжина хвилі.
Для забезпечення однозначності визначення

азимутального кута цілі необхідно, щоб у робочо-
му азимутальному секторі 2β0 розміщувалося не
більше двох інтерференційних пелюстків діаграми
спрямованості системи двох рупорів середньої ан-
тени. Ширина інтерференційного пелюстка систе-
ми двох рупорів середньої антени, рознесених по
горизонталі на відстань а, визначається таким
співвідношенням

,arcsin
a

2 2
l

=bD                            (8)

де:  а - горизонтальний розмір кожного рупора се-
редньої антени.

З зіставлення співвідношень (7), (8) очевидно,
що для забезпечення однозначності визначення
азимутального кута цілі β достатньо вибрати гори-
зонтальний розмір а0 апертури рупора, що пере-
дає, у півтора рази більше горизонтального розмі-
ру а приймальних рупорів. При цьому в головному
пелюстку діаграми спрямованості антени, що пе-
редає, буде розміщуватися рівно два інтерферен-
ційних пелюстки діаграми спрямованості системи
двох рупорів середньої антени, що забезпечує од-
нозначне визначення азимутального кута цілі β у
межах половини азимутального сектора.

Для підтвердження цього були проведені роз-
рахунки діаграм спрямованості в горизонтальній
площині антени, що передає, середньої і нижньої
приймальних антен, результати яких надані на
фіг. 2. З цього малюнка очевидно, що в межах го-
ловного пелюстка діаграми спрямованості анте-
ни, що передає, розміщується два інтерференцій-
них пелюстки діаграми спрямованості системи з
двох рупорів середньої антени.

Трансцендентне рівняння (2) має єдине рі-
шення в межах половини робочого азимутального
сектора. Це можна бачити з графіка на фіг. 3, де
надана розрахована за формулою (2) залежність
зсуву фаз Δφ1 сигналів на входах приймачів сере-
дньої і нижньої антен від азимутального кута цілі
β.  Розрахунки графіків на фіг.  2,  3  проведені за
формулами (4), (6), (2) при таких значеннях пара-
метрів антенної системи:

довжина хвилі λ=0.1 м;
вертикальний розмір апертури в кожного ру-

пора b=5λ;
горизонтальний розмір апертури рупора, що

передає, а0=15λ;
горизонтальний розмір апертури приймальних

рупорів а=10λ;
довжина приймального рупора в горизонталь-

ній площині - Н Ra=15λ;
довжина приймального рупора у вертикальній

площині - Е Rb=15λ;
рознос сусідніх антен по висоті b=5λ;
рознос приймальних рупорів по горизонталі

а=10λ.
Графік на фіг. 4 виконаний при куті місця θ=0.

Проведені розрахунки підтверджують можли-
вість практичної реалізації запропонованого при-
строю.

Симетрична конструкція антенної системи,
ідентичність приймальних рупорів і протифазне пі-
дключення рупорів приймальних антен до входу
приймача фідерними лініями однакової довжини
необхідні для забезпечення заглушування на вхо-
дах приймачів прямих сигналів антени, що пере-
дає, і обернених завадових відбитків від землі.
Наявність металево-пластинчастих лінз у розкри-
вах рупорів верхньої і середньої антен і відсутність
таких лінз у рупорах нижньої антени принципово
необхідні для забезпечення можливості визначен-
ня азимутального кута місця цілі β за зсувом фаз
Δφ1 сигналів середньої і нижньої антен при відсут-
ності горизонтального розносу між цими антенами.
Зазначене співвідношення горизонтальних розмі-
рів апертур, що передають, і приймальних рупорів
необхідне для забезпечення однозначності визна-
чення азимутального кута цілі.

Таким чином, запропонований пристрій забез-
печує рішення поставленої задачі, усуває відзна-
чені недоліки прототипу і може бути практично ре-
алізований, а його зазначені відмінні ознаки є сут-
тєвими і принципово необхідними для реалізації
пристрою.

Основні елементи запропонованого пристрою
на схемі (фіг. 1) виконані таким чином. Антена, що
передає 1, виконана у вигляді одиночного пірамі-
дального рупора з металево-пластинчастої лінзою
в його апертурі.

Кожна приймальна антена виконана з двох
ідентичних пірамідальних рупорів, пов'язаних із ві-
дповідними приймачами коаксіальними фідерними
лініями 9 однакової довжини, що залучені до входу
приймача послідовно в протилежній полярності.
Це забезпечує протифазне живлення рупорів
приймальної антени. Живлення приймального ру-
пора коаксіальним фідером може бути здійснене,
наприклад, за допомогою штиря, розміщеного у
відрізку прямокутного хвилевода, пов'язаного з ру-
пором. У апертурах рупорів верхньої і середньої
приймальних антен установлені металево-плас-
тинчасті лінзи 6, 7, а в рупорах нижньої приймаль-
ної антени такі лінзи відсутні. Рупори кожної прий-
мальної антени рознесені по горизонталі на відс-
тань, яка дорівнює горизонтальному розміру а при-
ймального рупора, а горизонтальний розмір а0 ру-
пору, що передає, у півтора рази більший. Верти-
кальний розмір апертур b у всіх рупорів однаковий,
а антени рознесені по вертикалі на відстань b між
сусідніми антенами. Рупори кожної приймальної
антени розташовані симетрично щодо вертикалі,
яка проходить через центр апертури рупора, що
передає.

Всі три приймачі 11, 12, 13 ідентичні і виконані
у вигляді супергетеродинних приймачів із загаль-
ним гетеродином. Ці приймачі повинні мати іден-
тичні фазові характеристики, а ідентичність амплі-
тудних характеристик приймачів не обов'язкова.

Фазовимірювачі 14, 15 аналогічні фазовимірю-
вачу прототипу. Обчислювач 16 виконаний у ви-
гляді мікроЕОМ для обчислення кутових коорди-
нат цілі θ, β по обмірюваних фазовимірювачами
зсувах фаз Δφ1,  Δφ2 за допомогою співвідношень
(3), (2).
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Динаміка роботи запропонованого пристрою
здійснюється так. Передавач 10 формує, а антена,
що передає 1, випромінює безупинний синусоїда-
льний сигнал.  Рупори приймальних антен 2,  3,  4
приймають луна-сигнали цілі, що перешкоджають,
і прямі сигнали антени, що передає, і обернені за-
вадові відбитки від землі. Завадові сигнали в пра-
вому і лівому рупорах кожної приймальної антени
однакові по амплітуді і фазі, а луна-сигнали цілі,
азимутальний кут якої відмінний від нуля, відріз-
няються в правому і лівому рупорах по фазі. Вихі-
дні напруги правого і лівого рупорів кожної прий-
мальної антени відраховуються на вході відповід-
ного приймача. В результаті прямі сигнали пере-
давальної антени, що перешкоджають, і обернені
завадові відбитки від землі будуть придушені, а
луна-сигнал цілі буде виділений на входах прий-
мачів 11, 12, 13. Ці приймачі посилюють луна-
сигнали цілі і перетворюють їх на проміжну часто-
ту за допомогою загального гетеродина.

Перший фазовимірювач 14 вимірює зсув фаз
Δφ1 вихідних напруг приймачів 12, 11 середньої і
нижньої антен, а другий фазовимірювач 15 - зсув
фаз Δφ2 вихідних напруг приймачів 13, 12 верхньої

і середньої антен. Обчислювач 16 обчислює ріг мі-
сця θ і азимутальный ріг β цілі по обмірюваних
значеннях зсувів фаз Δφ1, Δφ2 за допомогою спів-
відношень (3), (2).

Таким чином, запропонований пристрій забез-
печує рішення поставленої задачі, усуває відзна-
чені хиби прототипу і дозволяє придушити прямі
сигнали передавальної антени, що перешкоджа-
ють, і обернені завадові відбитки від землі на вхо-
дах приймачів, що забезпечує визначення кутових
координат цілі в радіолокаторі з безупинним ви-
промінюванням, дозволяє виконати антенну сис-
тему без громіздкого екрана розв'язки між антена-
ми і покращує перешкодозахищеність радіолока-
тора від пасивних перешкод від землі.

Джерела інформації:
1. Педак A.M. и др. Справочник по основам радио-
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М.: Военное издательство, 1967. - С. 48, рис. 1.31
(прототип).
2. Драбкин А.Л., Зузенко В.Л. Антенно-фидерные
устройства.. - М.: Сов. радио, 1961. - С. 498, 515.
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